

ВАРНЕНСКИ РАБОТНИКЪ

Органъ на Варненската Окр. Комунистическа Организация.

Излиза два пѣти седмично — вторникъ и петъкъ — струва мѣсечно 4 лева. Обявления и реклами по споразумение. — Всичко въ прѣдплата

Всичко за вѣстника се изпраща до Народенъ Домъ. — Варна за в. „Варненски Работникъ“. Брой 50 стринки.

АКТИВЪТЪ НА

Варненското Комунистическо Училищно Настоятелство.

Варненското Комунистическо училищно настоятелство биде разтурено

съ съдѣйствието на всички буржуазни партии. Като най-близки съучастници, въ това подло и мръсно дѣло се отличиха демократитѣ, полицейскитѣ социалисти и мизерната радикалска котерийка тукъ.

Нашето Училищно Настоятелство биде разтурено единственно заради неговата комунистическа дѣйност. Неговитѣ дѣла при единъ 14 мѣсеченъ животъ, макаръ и малко, творени при най-неблагоприятни условия, каквито човѣшката история познава, стоплиха надеждитѣ на трудящитѣ се народни маси и закрѣпиха вѣрата имъ въ творчеството на комунизма. Обаче тия дѣла бодѣха страшно въ очитѣ на противникитѣ ни и тѣ сж най-главната причина за подлата кампания, която се повѣде противъ Комунистическото настоятелство.

Чрѣзъ бюджета се реализира програмата на партията, която управлява. При неговото съставяне става най-голѣмото състезание между различнитѣ политически течения, тамъ ясно се очертава класовия характеръ на политиката, която слѣдвагъ прѣдставителитѣ и враговетѣ на работническата класа.

И наистина, буржуазнитѣ училищни настоятелства за 6 год. — отъ 1914 г. — до 1919 г. включително, за издръжка на основнитѣ и прогимназиални училища сж прѣдвидели сумата 2,634,176 лева, когато Комунистич. училищно настоятелство само за една година — 1920 г. прѣдвидя една сума отъ 2,826,950 лева, а за извънредни разходи друга — отъ 2,389,430 лева или всичко 5,276,290 лева. Нека всѣки работникъ и малоимотенъ гражданинъ направи своитѣ заключения какъ сж гледали на просвѣтното дѣло въ града буржуазнитѣ партии и Комунистическата партия.

Вѣрни на своята програма ние направихме всичко възможно за защита на бѣдното население. И тъкмо тази наша дѣйност озлоби враговетѣ ни. Особено кредититѣ, които прѣдвидя нашата група въ бюджетопроента за подобрене положението на мизерно плащанитѣ до тогава училищни слуги,

за бесплатна ученишка трапезария, за бесплатно кжпане и стрижене на бѣднитѣ пролетарски дѣца, сжщо и за едно значително възнаграждение на мизерно плащанитѣ отъ държавата основни и прогимназиални учители, вбѣсиха прѣдставителитѣ на буржуазнитѣ партии. Вѣпрѣки жизнената необходимостъ отъ прокарването на горнитѣ пера, необходимостъ продиктувана отъ скжпотията на живота, отъ невъзможния за трудящитѣ се маси вече животъ — прѣкъ резултатъ на хищническата имъ катастрофална политика, тѣхната корава съвѣсть остана непоколибима и своята класова умраза къмъ бѣднитѣ граждани, тѣ изразиха въ отказъ си да подпишатъ бюджетопроента.

Защо вие буржуазни партии, които имате смѣлостта да излезете прѣдъ народа и искате неговия вотъ, ясно и откровенно не кажете на трудящитѣ се маси, че вие сте противъ пълната училищна и материална издръжка на дѣцата имъ отъ общината, бацитѣ на които за ваши интереси гниха 4 години въ окопитѣ, мнозина отъ които сложиха коститѣ си и пролѣха кръвта си.

Защо вие не кажете на всички училищни служаци ясно и откровенно въ прѣдстоящитѣ избори, водейки вашата агитация, че ние сме противъ подобренieto на материалното ви положение?

Напротивъ, за прѣдъ бѣднитѣ избиратели вие си обличате нова мантия, прикриваща истинската ви грозота, отъ която би се отаратилъ и най-несъзнателния работникъ и веднажъ изнудили тѣхното доверие, тогава когато трѣбва да приложите избирателната си платформа, вие съоличате прѣлѣстната си униформа и отваряте жеттока бороа на работническитѣ прѣдставители.

За васъ лицемѣрието е необходимо условие, безъ което не бихте проживѣли нито единъ моментъ отъ вашия политически животъ. Обаче варненскитѣ бѣдни граждани ще иматъ щастливия случай да разкжсатъ маската ви въ изборитѣ на 10 априль и да ви дадатъ заслуженото мѣсто.

Нашата общинска училищна политика.

Историята на всички човѣшки общества до днесъ не познава случай, при който дадена класа да е била тѣй жизнено заинтересована

отъ всестранната и широка просвѣта на своигъ членове и млади поколения, както е работническата класа въ настояще време. Може безъ

прѣувеличение да се каже, че 1/2 отъ врѣмето и срѣдствата на най-добрата и издигната частъ отъ класата на труда отиватъ за увеличаването и разширяването на своето знание. А това става не отъ охлостност и празна еснефска суетност. Синоветѣ и дѣщеритѣ на труда разполагатъ съ толкова малко свободно врѣме, съ тѣй мизерни материални срѣдства, че се чуди понѣкога човѣкъ, какъ могатъ да издръжатъ такава грамадна литература и преса и да посѣщаватъ толкова много събрания, бесѣди, конференции, заседания и пр. Стрѣмжежтъ да се прѣмахне злото, да се намѣри и прокара въ живота разпъваната отъ буржуата правда, тласка работническата класа къмъ източникитѣ на знанието, защото то е било въ миналото, е въ настоящето и ще бѣде въ бѣдащото можещъ факторъ на свободата.

Знанието е сила, тази максима бѣ на врѣмето си схваната отъ буржуазията, когато послѣдната бѣ натискана и мачкана отъ старитѣ господари на живота, европейскитѣ феодални и балкански боляри, които покрай другитѣ блага държаха и знанието сами за себе си. Буржуазията не би могла да се освободи отъ робството на феодализма и духовенството, безъ да тури ржка на това сигурно оръжие и го нагоди по свой образъ и подобие. Ако старото дворянство и духовенство удържа срѣдновѣковното знание само за прѣдставителитѣ на своята класа, затворено въ богатитѣ манастири, а крѣпостнитѣ селяни пояха съ религиозния опиумъ, буржуазията бѣ принудена да хвърли нѣколко трошици отъ своята наука за широкитѣ народни маси. Ами че новото господстващо малцинство — класата на капиталиститѣ — нали се нуждае отъ квалифицирани работници отъ тѣй наречената професионална интелигенция? Отъ друга страна пѣкъ нали капиталистическото производство е масово производство и като такова прѣдполага по-широка консумативна способностъ у народнитѣ маси, по-развити и разнообразни нужди у тѣхъ, по-висока култура? И най-послѣ нали това огромно мнозинство отъ трудящи се буржуата трѣбаше да държи въ духовно подчинение?

Тѣзи сж главнитѣ причини, които заставиха буржуазията въ всички страни да прокламира принципа на задължителното учение и да отпуска ежегодно отъ бюджета на държавата си по нѣщо за прокарването му въ живота. Но не е буржуазията, която да не схваща, че знанието, колкото и въ ограничена, осакатена форма, да се дава то въ училищата на трудящитѣ се народни маси, разтваря очитѣ имъ и при дадени обществени условия ги тласка на борба за право на по-голѣмъ пай отъ богатата на живота. И чудно ли е слѣдъ това, за дѣто буржуазнитѣ партии у насъ и въ странство все повече и повече занемарватъ грижитѣ си за учебното дѣло? Ако това бѣ тѣй въ недалечното минало, когато перспективата прѣдъ буржуазната класа не бѣ тѣй мрачна, тѣй безнадеждна, какво да се каже за нея днесъ, когато тя съ една си кракъ е вече почти въ гроба? И историята на послѣдното десетилѣтие ни разказва, че просвѣтата на работническитѣ маси става и ще става въ борба срѣщу буржуазията и нейнитѣ управителни органи.

Ако работническата класа не може да постигне своето освобождение безъ помощта на просвѣтата и пълната духовна емансипация отъ

буржуазията, какво може да се каже за прѣдния отрядъ на работницитѣ, за тѣхната политическа ржка водителка и прѣдстаителка, за Комунистическата партия? По силата на сложилитѣ се исторически обстоятелства Комунистическата партия, готвяща се да завладѣе буржуазната държава и прѣустрои както самата нея, тѣй и цѣлото общество, е най-жизнено заинтересувана отъ просвѣтата на своята класа. Защото, ако до сега всички революции сж се извършвали отъ едно потиснато малцинство въ името на интереситѣ на това малцинство противъ господстващето до тогава старо малцинство, то новата революция ще се извърши, отъ и въ името на интереситѣ на огромното потиснато мнозинство на народнитѣ маси срѣщу нищожното малцинство отъ буржуа и тѣхни платени агенти.

И когато прѣдставителитѣ на Комунистическата партия въ общини, въ училищни настоятелства, въ народното събрание се борятъ за по-широка просвѣта и култура за трудящия се народъ, това не го правятъ отъ дребнобуржуазни демагогски съображения. Не и хиляди пѣти не! Да се се просвѣтятъ маситѣ, да се отворятъ тѣхнитѣ очи и уши, това значи да се даде оржжието въ ржцѣтѣ имъ. Примѣрѣтъ съ Свѣтска Русия, дѣто правителствата на рускитѣ рабѣтници и селени прѣска милиарди за умствения и културенъ подема на трудящитѣ се маси, примѣрѣтъ съ нашитѣ комунистически общини и училищни настоятелства, на които съотвѣтнитѣ училищни бюджети вѣпрѣки всичко надминаватъ поне десетъ пѣти тѣзи на буржуазнитѣ такива, сж повече отъ убѣдителни. Какъ Комунистическата партия използва общинитѣ и настоятелствата, за да разшири просвѣтата на работницитѣ и тѣхнитѣ дѣца, ще видимъ това въ идущата статия.

ЗАЩО СЕ РАЗТУРИ

Варненското комунистическо училищно настоятелство.

(Продължение отъ брой 1).

Учил. н-во никога не се е заинтересувало, въ миналото и днесъ, дали извѣстенъ прѣдприемачъ ще извърши самъ непосредствено прѣдприетието или чрѣзъ свои работници, отъ които тѣй или иначе той ще изкара принадлежна стойност. Нека велеумниятъ даскалъ ни каже прѣдприемачтъ за измазване учил. сгради самъ ли, съ своитѣ дѣтѣ ржцѣ, измаза училищата? Прѣдприемачтъ за нарѣзване 150 тона дърва за училищата самъ съ ржката си ли ги нарѣза или съ наети работници? или ще отречете ролята на работника въ производството? Смѣтката на книжара Б. Бкъсковъ, бившъ общодѣлецъ, колко спечели отъ доставката на учебници за бѣднитѣ ученици) като взе само съ 20% подъ девиза, а на послѣдния селски учителъ за 10 — 15 учебника прави 15% отстъпка. Или тукъ не е въпросъ за пролетарскитѣ дѣца, а за охранване котерийката си.

Учил. н-во искаше ушиване на блузкитѣ и обличане голитѣ пролетарски дѣца, то правеше всичко възможно за това, но вашия патронъ Гочевъ, окр. учил. ин-ръ, не бърза, не бърза, защото и вие му идвате въ услуга да хулите всѣко дѣло на комунистич. учил. н-во и му пращате усмивкитѣ си чрѣзъ молби за възнаграждение, за устройване курсове и пр. Бълг. комунист. партия винаги е дѣйствувала съ думи и дѣла за защита на българскитѣ пролетарски маси. тя никога не е отстъпвала ни крачка настрана отъ тоя пѣтъ, но по пѣтя на полицейскитѣ социалисти има много зигзаги, много клатушкания и прѣклонения на разни страни, има устройване болници за бързото оздравяване раненитѣ отъ коршумитѣ и гранатитѣ на буржуазията пролетарски синове за да ги пратятъ отново да се биятъ за интереситѣ на буржуазията; има подписани позиви наредъ съ Варн. Владика за съ ране помощи на рускитѣ кон-Рат

волюционери, има пролята рѣки пролетарска кръвъ отъ шашките на полицейския социализъм.

II. Комунистич. уч. н-во не доставило на време учебници и учебни пособия за бъдните дѣца. Кѣти бѣдни дѣца! Колко очи лѣзатъ съзри надъ вашата сѣдба! Колко очи!.. Но мили дѣца, нека порастнете и вие като вашитѣ бащи и майки и хванете чука и сѣрпа въ рѣката си, вие ще можете достатъчно да дадете заслуженото на всички ваши доброжелатели. Тогава вие ще видите крокодилскитѣ съзри на вашитѣ палачи и съ вашия чукъ ще имъ смажете главитѣ. „Доставката на тия (учебни пособия), продължава общодѣлецътъ, си има значение и смисълъ да стане въ началото на учебната година... А учебни пособия не сѣ доставени и до днесъ.“ Защо ли? — Защото комунист. уч. настоятел М. Д. Николовъ на три пѣти отлагалъ търга само и само той да го вземе — приглася въ унисонъ радикалтѣ Ж. Желябовъ, общ. съвѣтникъ. И партийкитѣ и умоветѣ имъ еднакви. Жалкото е, че нѣма вече тонковци работници и малоимотни да вѣрватъ, на тѣхнитѣ лѣжи и фалшификации на истината.

Тѣмо обратното говорятъ фактитѣ. Комунист. уч. н-во М. Д. Николовъ имаше най голѣмо желание да се доставятъ на време книги и пособия за бъднитѣ ученици, безразлично кой ще ги достави. Нему бѣ известно, че едно участие въ търга отъ негова страна би се използвало отъ противницитѣ като аргументъ противъ комунистич. партия и той не взе участие въ търга на 25 октомври м. г. Радикалитѣ сега управляватъ учил. н-во, та могатъ да съобщатъ на г. г. Желябовъ и Ант. Бурлаковъ това да не лѣжатъ публично и да не заблуждаватъ гражданитѣ. На тоя търгъ общодѣлския търговецъ-книжаръ Б. Блъсковъ се яви и съ свойствената си чорбаджийска надутостъ продикува на другитѣ книжари да не се конкуриратъ, а взематъ търга на добра цѣна. И така явява се той съ книжаритѣ К. П. Икономовъ и К. Евстатиевъ по прѣдварително уговорени цѣни съ 2и 3/4 надъ деветъ и з а. Нека се запомни това добръ отъ варненскитѣ работници и малоимотни, че общодѣлецътъ Б. Блъсковъ прѣдложи да достави тетрадки за бъднитѣ дѣца по 1 лв. и 55 ст. едната, когато въ книжарницата си ги продава парче по парче на дѣцата по 1.50 лв. а на селски кръчмари и бакали ги дава по 1.20 — 1.50 лв. едната. Нека общодѣлскитѣ даскалъ му направи смѣтката каква печалба е реализиралъ Б. Блъсковъ отъ 9000 тетрадки, като печели свръхъ печалбата си въ дюкяна и по 5 ст. на парче. А отъ другитѣ материали? Нали това не е пролетарска аритметика? Ето кои сѣ тѣжпоегистични и грабливи буржуазни партии. (К. Н.)

Учил. н-во не утвърждава този търгъ като неизносенъ и насрочва втори търгъ на 9 XI м. г. когато се яви и др. М. Д. Николовъ съ оферта съ 11% подъ девиза, значи да достави тетрадата по 1.33 лв. парчето. Че участието му въ търга като учил. н-во е забранено не бѣ известно нему, нито на цѣлото учил. н-во, нито на явилитѣ се да конкуриратъ книжари. Последнитѣ почувствуваха ниската оферта на др. М. Д. Николовъ и още прѣди търга му е прѣдлагано чрезъ книжара Г. Мргировъ да отстъпи търга на Блъсковъ, като последниятъ плати на всички книжари по 1500 лв. Книжаритѣ сѣ живи още и макаръ политически противници на комунистическата партия, ще потвърдятъ горното. Др. М. Д. Николовъ даде своята оферта и учил. н-во разгледайки търга, справи се съ закона за Нар. просвѣта и правилника за учил. н-во, но никждѣ не намѣри подобно запрѣщение и възложи доставката върху др. М. Д. Николовъ. Тържнитѣ книжа се изпращатъ въ инспекцията на 11. XI. и веднага заинтересовани книжари зашетватъ въ инспекцията и пошу-

шватъ че М. Д. Николовъ е учил. настоятел и небива да се утвърждава върху него търга. Щомъ др. М. Д. Николовъ узна, че подобна игра се върши и възможно е съ това прѣскане да се отложи снабдяването дѣцата съ учил. потрѣби, веднага на 13. XI. подава заявление, съ което оттегля офертата си при мотива „понеже не ми бѣ известно запрѣщението на избирателния законъ избраникъ да не участвува въ търга и за да не прѣча за бързото доставяне пособия за бъднитѣ ученици, оттеглямъ дадената си оферта.“ Слѣствие на това тържната прѣписка се върна за да се обяви новъ търгъ. Тѣкъвъ се насрочва за 29. XI. м. г., когато нито единъ Варненски книжаръ не се яви съ оферта. Явно е че при липсата на конкуренти, нѣмаше защо да се явяватъ, а оставятъ настоятелството да набави всичко отъ тѣхъ по стопански начинъ, по който начинъ тѣ се освобождаватъ отъ залогъ и др. бери. И учил. н-во на 1. XII. рѣши да достави ученически потрѣби по стопански начинъ. Това рѣшение едва на 18. I. т. г. се върна утвърдено отъ министерството, но въ това време се започна ревизията на учил. н-во и касата не работеше. Най послѣ дойде разгонването на комунистич. учил. н-во, та неможа да приведе въ изпълнение това послѣдно свое рѣшение. Но защо и до днесъ не сѣ доставени учебни пособия? Нали има ново уч. н-во, въ което участвува и общодѣлски прѣдставителъ? Това общодѣлското крѣчетало не интересува. А ето какъ стои работата сега. Новото радикало-общоделско учил. н-во обяви търгъ за доставка по стопански начинъ ученически пособия на 22. II. т. г. По една техническа грѣшка търга не се състоя тоя денъ и се отложи за 24. II., когато се възложи на книжара Мт. Ивановъ. Нека се запомни: на 24. фев. руари се извършва търга, а днесъ 24 мартъ, още не сѣ доставени ученически потрѣби. Инспекцията, която има безочие да обвини комунистич. учил. н-во въ ненаврѣменното доставяне учебни потрѣби за бъднитѣ дѣца, още не е отговорила на новото уч. н-во утвърждава ли търга върху книжара Мт. Ивановъ или не. Явно е, че нежеланието или други лични интереси сѣ сплвали комунистич. уч. н-во да направи доставката наврѣме, а самата система на търговетѣ е бавила и отсрочвала работата съ мѣсеци. Насадениятъ съ години и подържанъ отъ цѣлата буржуазия, отъ най-дѣсна до най-лѣва, бюрократизъмъ и канцеларщина въ днешната буржуазна държава сплва държавния механизъмъ и не позволява бързото и правилно дѣйствие. Това и слѣпцитѣ вече проумѣха, а полицейскитѣ социалисти и тѣхнитѣ агенти ще проумѣятъ кога съзнателниятъ пролетариятъ смжкне маската отъ очитѣ имъ и съ своитѣ мощни рѣцѣ имъ смаже главитѣ.

III. Защо комун. учил. н-во рѣшило да достави обуца на бъднитѣ дѣца отъ русенската общинска работилница, а не отъ варненскитѣ обуцари? — Та нима буржуазията ще заорани на комуниститѣ да мислятъ и взематъ рѣшения? Това си има закони и нека дѣйствува по тѣхъ. Или общодѣлската котерийна, щомъ чуе за власть и законъ се сѣща за калѣча и потрѣперва като краставъ конь отъ чесало, та бърза да се яви вѣренъ защитникъ на интереситѣ на Варненскитѣ господа-обуцари и прѣдприемачи. А между това министерството на финанситѣ утвърдило рѣшението на учил. н-во да достави обуцата отъ русенската работилница.

На край ще заявимъ на продажния общодѣлски писецъ, не ако за др. М. Д. Николовъ сѣ биле достатъчни нѣколко мѣсеца за да прозрѣ правотата на комунистическата партия и да плюе въ лицето на мръсното и продажно общодѣлство, да се отдаде съ жаръ да служи на освободителното дѣло на пролета-

риата, а не принадлежатъ на прѣдставителъ на основното учил. телството въ окр. учил. съвѣтъ, сѣ биле достатъчни три дена за да се обърне деветдесетъ и деветъ пѣти отъ общодѣлецъ на комунистѣ и обратно. хамелионската му кожа, плачатъ и молятъ му да не се криятъ отъ него при обособяване лѣвицата отъ общодѣлската партия, че „въ послѣднитѣ дни той прѣживалъ дълбоки душевни трѣвоги, че сѣдбата на партията (общодѣлската) го много измъчвала“ и съ съзри на очи измолва да го допуснатъ на едно събрание на лѣвицата за да прѣдательствува най-подло още сѣщата нощъ, да отплати на своитѣ длъжници съ „честь.“ Добръ платениятъ „талантъ“ на буржуазията ъ добръ служи. Ще продължимъ.

Внѣшенъ прѣгледъ.

Мизерията въ Австрия и Турция.

Австрийския канцлеръ Маеръ е заминалъ за Лондонъ за да съобщи официално на съглашенската дипломатия, че страната му се намира прѣдъ гладна смъртъ и да иска помощъ отъ нея. Неговата просба обаче, както това бѣ съ Ренера, който сѣщо молѣше Съглашението да му се притече на помощъ, остава неудовлетворена. Такъвъ е грубиятъ фактъ, който се скри умишлено отъ българската буржуазна преса.

Положението въ Австрия е резултатъ отъ Съглашенската политика, пропита отъ умраза и желание да потиска австрийския народъ за смѣтка на други народи. А това, разбира се, създава мизерия, страдания и гладна смъртъ въ тая страна. Австрия, която прѣди получаваше вѣжлива отъ Бохемия и храна отъ Унгария, днесъ е откъсната отъ тия двѣ страни и изоставена на собствената си сѣдба. Виена, столица отъ два милиона души, днесъ буквално умира отъ гладъ. По-рано въ тоя голѣмъ градъ се концентрираше цѣлия животъ на голѣмата двойна монархия, а сега неговата индустрия е сасилана и безработица върлува въ града и провинцията. Съглашенскитѣ империализмъ като унищожи стария економиченъ организъмъ, го замѣсти съ едно много потѣжко и усъвършенствувано робство. И за наврѣдъ Австрия ще бжде управлявана както Индия е управлявана отъ Англия съ тая само разлика, че властующия метрополъ ще бжде единъ консорциумъ на кредитни учрѣждения.

ДРУЖЕСТВАТА на женскитѣ турски и мусулмански организации въ Цариградъ въ едно общо събрание държано съ дамския комитетъ на Червеня отомански полумѣсець единодушно съобщаватъ на цѣлия свѣтъ слѣдния потресающъ фактъ: „Споредъ направената анкета на най-извѣстнитѣ въ страната специалисти, въ Цариградъ само по-вече отъ 500,000 жени, дѣца и старци се намиратъ прѣдъ гладна смъртъ.“

Това нещастие е причинено отъ масовото пристигане на руски бѣжанци, както и на мусулмански емигранти, пропждени отъ грѣцкия тероръ, отъ забраната на хранителния вносъ въ окупирани мѣстности, отъ липса на жилища слѣствие на постоянни пожари, които наполовина сѣ съсипали града, отъ скъпотиата на живота и прочие.

Това е резултатъ отъ дѣлата съ глашенска политика. Гладъ днесъ царува въ столицата и причинява много по-вече жертви отколкото прѣзъ войната. Не само бъднитѣ страдатъ, но и много богати страдатъ. Она които сѣ способны да работятъ, не намиратъ работа. Майкитѣ не могатъ да накарматъ дѣцата си, защото сѣ гладни. За болнитѣ никой се не грижи, защото нѣма хора, които да се грижатъ за тѣхъ, нѣма и лѣкарства. Емигрантитѣ полуголи треперятъ подъ дѣжда и снѣга. Джамитѣ и държавнитѣ учрѣждения сѣ изпълнени съ бѣжанци, жертва на европейската война и на европейския миръ. Смъртноста се увеличава всѣки денъ все по-вече и по-вече.

жени, които не принадлежатъ на никака партия, продължава въ тоя духъ. Ний цѣлъ не го съобщаваме, защото нѣма достатъчно то въ нашия вѣстникъ.

И послѣ слѣдъ всичко това кажатъ нашитѣ контрареволуционери, че блокирана Русия гладува не Европа.

ХРОНИКА

ДОПЪЛНИТЕЛНИТѢ избирателни списѣци сѣ приключени. Граждани, които не сѣ успѣли се запишатъ могатъ да гласуватъ само съ сѣдебни рѣшения, издадени отъ респективния мирови съдъ. За да се снабдятъ съ такива, трябва да прѣдставятъ прѣдъ послѣдния удостоверение отъ общината отъ което да се вижда че има право на гласоподаване. Община издава своевременно удостоверения, стига заинтересованитѣ да дефиниратъ заявлението за цѣлтъ. По секретариата на комунистич. организация въ Народния домъ е уредено специално изборно бюро, което ще дава бързи упътвания, ще снабдява съ заявления и бланки отъ сѣдебни рѣшения нуждаещитѣ се.

КОМУНИСТИЧЕСКАТА ОБЩИНА е прѣдприела усиленъ строежъ въ областта на театра.

Прѣдприето е построяване прѣзъ зала „Съединение“ складъ за театра три стаи, бюфетъ съ салонъ за пушене.

При новия театръ складъ съ майстерски.

При Лѣтния театръ въ морската градина разпускане на сцената въ дълбочина, както и покриването му.

ВЪ ЧЕТВЪРТЪКЪ 31-ий т. вечерта увеселителниятъ комитетъ устройва въ „Зала Съединение“ Литературно музикална вечеръ съ участие артисти отъ градския театръ. Ще се прѣдставитъ сценитѣ „Дивакъ“ отъ Чеховъ и „Първа послѣдния цѣлувка“ отъ Григорий Гоголь.

ОБЩИНСКИЯ ТЕАТЪРЪ при участието на Бъчваровъ, г-жа Бъчварова, П. Дититровъ, г-жа Димитрова, г-жа Ландева и др. въ сѣботата на 2 априлъ ще прѣдстави прѣнова оостановка натуралистическата комедия „Интереситѣ прѣдъ всичко“ отъ Октавъ Мирбо. Началъ точно 8 1/2 часа вечерта.

РАБОТНИЦИ И МАЛОИМОТНИ, готвеге се за изборната борба. Една отъ най-важната ви работа трѣбова да е да си провѣрите избирателната книжка въ изправностъ ли. Ако нѣмате такава погрижете се да се снабдите. Голѣмо прѣстѣпление ще направите спрѣмо себе си и класата ви ако пропуснете по немарливостъ да упражните изборното право.

ВАЖНО!

Искате ли за Великъ денъ да имате нови дрехи безъ да харчите много пари?

Дайте старитѣ си дрехи на химическото чистене и бойдисване при ателие „ПРОГРЕСЪ“ ул. 27 юли 71, близо до аптеката Р. Русевъ. Съ МИЛКО ПИРИ ще имате нови дрехи, но само при ателие „ПРОГРЕСЪ“. Тамъ платоветѣ се пресиратъ и ставатъ гладки и лѣскави, приематъ се и ооядисани платове и разпорени дрехи за прѣсирание съ ефтели цѣни.

Съ почитание: Я. Г. Василевъ.

Печати „Гутенбергъ“ — Варна.